



冬奥开年、世界杯收官 体育强国建设任重道远

体育强国建设任重道远，“三大球”振兴、冰雪项目普及发展、体育协会改革等等重任，都需要体育人不断攻坚克难，以锐意进取、开拓创新的气魄去完成。

□记者 | 应琛

从年初至年末大赛不断，2022年无疑成为体育迷的“超级大年”。而中国连续举办多项重要赛事，也吸引了全世界的广泛关注。

亚洲足球崛起，中国有戏吗？

正如很多人赛前预料的那样，卡塔尔世界杯成了一个冷门的舞台。

上图：2022年2月18日，河北张家口，2022年北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛，谷爱凌在第三跳前提前锁定金牌，在第三跳中庆祝夺冠。

在这届首次来到中东并首次在北半球冬季举行的世界杯舞台上，亚洲球队前所未有地大放异彩。尽管都未进入8强，但日本、韩国和澳大利亚齐聚16强舞台，已是世界杯历史上首次有三支亚足联所属球队闯进淘汰赛，仅次于欧洲区的八支，而南美和非洲区都仅有两支。

日本队在拥有德国队、西班牙队的“死亡之组”中连胜这两支前

世界杯冠军，从而以小组第一身份晋级；韩国队小组赛首战0:0逼平南美劲旅乌拉圭队、末战2:1战胜C罗领衔的葡萄牙队，从而挤掉乌拉圭队以小组第二身份晋级。

就连被淘汰的沙特、伊朗也曾有过亮眼的表现。亚洲足球的整体进步，在本届世界杯上得到了绝佳的展现。

一边是亚洲球队表现抢眼，另